

ΤΑ ΦΛΕΓΟΝΤΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ

Η ΜΟΝΤΕΡΝΑ ΓΥΝΑΙΚΕΙΑ ΚΑΛΛΟΝΗ

(Άρθρο γραμμένο από μια όμορφη βεντέτα του κινηματογράφου, κρυπτομένη υπό τα αρχικά E. B.)



ΝΕΛΙΠΙΣΤΑ νέα μ'ς ξεχονται από το Χόλλυγουντ. 'Η βεντέτες έσπασαν να ηγατεύουν κ' άρχισαν να τρώνε για να παχύνουν. Μάλιστα, άρχισαν να τρώνε για να παχύνουν! Το πιστεύετε αυτό; Και όμως είναι αληθέςτατο. Έτσι τουλάχιστον αποφάσισαν οι σπουδαιότεροι καλλιτέχνες και σκηνοθέτες του Χόλλυγουντ, είνε πολλοί πιθανόν ότι η γυναίκες όλου σχεδόν του κόσμου, τόσο η Αμερικανίδες, όσο και η Ευρωπαϊκές, θα εγκαταλείψουν τις εξαντλητικές δίαιτες και τα επικινδύνα σπορ και θα επιτρέψουν στο σώμα τους ν' αναπτυχθή φυσικά και να πάρη τις κανονικές του διαστάσεις. Δεν θ'ά είνε βέβαια της μόδας ή υπερβολικά ευσταές γυναικείες, αλλά η καλλιέργειες και η ενθιαστές. Πάντως, κάθε προεξοχή κοκκάλων, που τη συγχροώσαμε και την άνεχάσαμε ως τώρα, θα θεωρείται αντίαποθητική και άποχρυστική.

Κι' έπειδή η γραμμές του γυναικείου σώματος κανονίζονται χρόνια τώρα κατ' ευθείαν από το Χόλλυγουντ, είνε πολλοί πιθανόν ότι η γυναίκες όλου σχεδόν του κόσμου, τόσο η Αμερικανίδες, όσο και η Ευρωπαϊκές, θα εγκαταλείψουν τις εξαντλητικές δίαιτες και τα επικινδύνα σπορ και θα επιτρέψουν στο σώμα τους ν' αναπτυχθή φυσικά και να πάρη τις κανονικές του διαστάσεις. Δεν θ'ά είνε βέβαια της μόδας ή υπερβολικά ευσταές γυναικείες, αλλά η καλλιέργειες και η ενθιαστές. Πάντως, κάθε προεξοχή κοκκάλων, που τη συγχροώσαμε και την άνεχάσαμε ως τώρα, θα θεωρείται αντίαποθητική και άποχρυστική.

Μια γυναίκα αδύνατη, όπως η Αίλιαν Χάρβεϊ, δεν θα θεωρείται πια χαριτωμένη, αλλά θα θαμιάζεται μια γυναίκα η οποία θα μοιάζει μάλλον με την Ζαννέτ Μανζινόβαντ. 'Αλλά και η όμορφη κείλη στην αυτή βεντέτα, για να είνε εν τάξει με τη νέα μόδα, πρέπει να παχύνη λίγο ακόμα.

Καθώς όμως έφωτοσε πολλές φορές άλλωστε, η Ζαννέτ Μανζινόβαντ δεν έκανε ποτέ της δίαιτα για ν' αδυνατίση.

\*\*\*

Κι' ένα άλλο ακόμα άποροδοκτο νέο, σχετικό με τη γυναικεία ωμορφιά, μ'ς ξεχεται από το Χόλλυγουντ.

Δεν θα είνε πια της μόδας τα ήλιοκοιμένα και μελαφρά πρόσωπα, αλλά τα λευκά, τα κατάλευκα μάλιαστα. Γιατί, καθώς φαίνεται, σγά-σγά, θα καταγορηθή ακόμα και το κοκκινιάδι στα μάγουλα.

Για ν' άσπρισουν η γυναίκες, θ' άποφεύγουν όσο μπορούν τον ήλιο και τον άερα, τυλίγοντας το πρόσωπό τους σε έσφοδες, φορώντας μεγάλα καπέλλα και κρατώντας προσφιακτικές όμπρέλλες. Στο Χόλλυγουντ μάλιστα πολλές βεντέτες κυκλοφορούν στους δρόμους με τα πρόσωπα σκεπασμένα σαν χανούμισσες του παλιού καιρού.

Για να έμιαστε της μόδας, δεν θα επιζητήσουμε βέβαια ν' άσπρισουμε με τη βοήθεια άφροδής άσπρης πούδρας και κρέμας, όποτε τα πρόσωπά μας θα μοιάζουν σαν έσβεστωμένα, αλλά θ' άφροδουμε το πρόσωπό μας να ξαναπαρή



λη του στα δικά της... Την κράτησε έτσι λίγη ώρα κι' έπειτα άνοιξε πάλι την άγκυλιά του και την άφρησε. 'Η Τρέσου, με το πρόσωπο παραμορφωμένο από τη λύσσα, άρχισε να τον βοήζει με δάκρυα στα μάτια κι' έπειτα άρπαιξε το άδιόδοξό της και βγήκε σαν τρελλή...

'Ο Μπόμπ τινάζει προς τα πίσω το καπέλλο του κι' ήρθε στο τραπέζι μας. 'Η Νταϊζν έλεγε σήμει το κεφάλι και τον κούταζε κοφτά, α' ένα τέτοιο μίση, που δίχως να το θέλω άνατριχίωσα... 'Εκείνος, άδιάρητος, άνοιξε το «Νταϊνλν-Σπόρτ» και βυθίστηκε στο διάβασμα. Πέρασαν έτσι καμιά είκοσάρια λεπτά της ώρας κι' έξαφνα μπήκε στο καμπαρέ ένα χαμίνι μ' ένα πέτορο μπουκέτο και φιδόρισε κατά του Μαχμούτ.

'Ο λεβαντίνος το πήρε στα χέρια του και το έφερε του Μπόμπ. — Σου στέλλουν αυτά τα λουλούδια, του έλετε.

— Ποιός; ρώτησε εκείνος.

Μά το χαμίνι είχε γίνει άφαντο. 'Η Νταϊζν τότε, δίχως να πη λέξει, σηκώθηκε άπότομα και βγήκε από το καμπαρέ. 'Ο Μπόμπ, όπτε την κούταζε! Έλεγε τώρα μια άλλη γυναίκα, πιδ όμορφη απ' αυτήν... Την Τρέσου.

Μείναμε στου Μαχμούτ ως τα μεσάνυχτα. 'Ο Μπόμπ περίμενε την Τρέσου να ξαναγορηθή. 'Όταν την έβλε λοιπόν να τριγυρίζη έξω από τα τζάκια, σηκώθηκε και μ' άφρησε μ' ένα «γκοιτ-μάτι»... Τη στιγμή όμως που έδωαινε, μια άλλη σια βγήκε γρήγορα απ' την διύχλη, σήκωσε το χέρι της και τον χτύπησε με κάτι άστροσφαιρό... 'Ο Μπόμπ τότε άφρησε μια κρονήγ ή πόνου και ξαναπήδη στο καμπαρέ. Δεν θ'ά μπορούμε να ξεχάσω ποτέ το πελιδνό πρόσωπό του και τα μάτια του που έδωαινε...

— Μ' έφαγε! στέναξε με λύσσα. Μά τι φρεντ, βγάλε μου... Δεν μπόρεσε όμως ν' άποτελειώση τα λόγια του και κούδωθηκε μπροστά του καταγής. Στη μέση της ταπεινής πλάτης του είχε κρυφωμένο ένα μαχαίρο! 'Όσο για την Νταϊζν και την Τρέσου, είχαν γίνει άφαντες μέσα στην άμυχλη του Σάχο...

ANTPE APMANTY

τη φυσική του άπόχρυσ, και δεν θ'ά το μακιγάρουμε με άφρυσια χρομόματα, όπως συνήθιζαμε επί τόσα χρόνια τώρα.

'Επειτα από λίγον καιρό, δεν θ'ά βλέπουμε πια δέρματα κινρωπά και τεχνητά μελαχρώνα, αλλά κάθε Εύρωπαιά δεν θ'ά ντρέπεται να φαίνεται ότι άνιχει στη λευκή φυλή.

Το πρόσωπο θ'ά είνε καθαρό, μ' έπιδερμίδα λεία, διαφανές, όμοόχρωμη παντού. Είνε άριστό όμως για κάθε γυναίκα να πάρη να μαυρίση στόν ήλιο και να μακιγάρεται άγρια, για να έχη έπιδερμίδα όμορφα και δροσερή, χωρίς σημάδια και ρυτίδες; 'Όχι, βέβαια. 'Η έπιδερμίδα, και ιδίως τώρα το καλοκαίρι, έχη άνάγκη από κάποια περιποίηση.

'Ε, λοιπόν, καμιά κρέμα δεν είνε τόσο όφελιμη τώρα το καλοκαίρι, όσο ο χυμός διαφόρων χορταριών και φρούτων. Θέλετε να είνε το πρόσωπό σας δροσερό και άνθηρό όλην την ήμερα; Πλένετέ το το πρωί μεζι ξυτηρήστε, με χυμό άγγουριού. Δεν είνε άνάγκη ν' άνακατέψετε τον θαλασσινό αυτόν χυμό με άλλα συστατικά, όπτε να τον βράσετε καθόλου. 'Ο χυμός του άγγουριού όφελει προσπάτων όταν είνε πολύ υγρός, άβροστός και σκέτος. Δεν περιόζει να θυσάσετε κάθε μέρα ένα άγγουρι για την όμορφιά σας. Θ'ά πάρετε ένα φρέσκο και μάλλον θορυό άγγουρι, θ'ά το καθαρίσετε και θ'ά το κόψετε σε πολύ μικρά κομμάτια, τα όποια θ' άφρησε να μείνουν επί μια ώρα σ' ένα βαθύ πιάτο, σκεπασμένο μ' ένα άλλο. Κατόπιν, βρέχετε ένα μικρό κομμάτι βαμβακιού στόν χυμό που θ'ά έχη κατασταλάξει στο πιάτο και αλείψετε καλά κ' έπαναλημμένως το δέρμα του προσώπου σας και του ντεκολτέ σας. Τ' άφρητε να μείνη επί δύο ώρες και κατόπιν σφουγγήσετε με λίγο στεγνό βαμβακι.

'Αν εργάζεστε και δεν μπορείτε να περιποιηθήτε το πρόσωπό σας το πρωί, τότε μπορείτε να το περιποιηθήτε το βράδυ.

Και ο χυμός του καρπούζιού δροσίζει και όφελει την έπιδερμίδα και η συχνή χρήση του δίνει ένα όμορφο χρώμα στο πρόσωπο!

Κάτι ακόμα καλύτερο και άποτελεσματικότερο είνε ο χυμός της φράουλας. Βέβαια, η φράουλιες είνε πολύ άκοφές, αλλά μην τρεμάζετε... Και μια μόνο φράουλα φτάνει την περιποίησι του προσώπου σας κάθε πρωί. 'Ο χυμός της φράουλας ξαναανώνει κυριόλεκτικώς το δέρμα και καθώς λένε μάλιστα, μερικώς διάσημες βεντέτες κάνουν συχνά μάτια σε χυμό φράουλας.

Πρέπει όμως ν' άποφεύγουν τη φράουλα τόσο... έσωτερικώς, όσο και... έξωτερικώς, όσες κυρίες παθαίνουν συχνά κούδωσι και παρούδες. Αιτίες πρέπει ν' άποφεύγουν και τα ψάρια. 'Αλλά και όλες η γυναίκες, αν θέλουν να έχουν άσπλο δέρμα, δεν πρέπει να τρώνε συχνά και καθώς λένε μάλιστα, μερικώς διάσημες βεντέτες κάνουν συχνά μάτια σε χυμό φράουλας.

Το ίδιο έχουμε να πούμε και για τα θαλασσινά.

Θ'ά ξέρετε βέβαια ότι το πορτοκάλι όφελει πολύ το δέρμα όταν... τρώγεται. Δεν θ'ά ξέρετε όμως ίσως ότι το πορτοκάλι όφελει και έξωτερικώς, όπως ο χυμός του άγγουριού. Πρέπει όμως να διαλέξετε ένα όμορφο και γλυκό πορτοκάλι.

Πάντως, καλά θ'ά κάνετε ν' άποφεύγετε το καλοκαίρι τις λιπαρές κρέμες, προπάντων όσες περιέχουν βοτύρο του κακάο, και κερί. 'Η κρέμες αυτές είνε όφελιμες μόνο τον χειμώνα. Το καλοκαίρι να προτιμάτε τις λιπών και προπάντων τους χυμούς φρούτων.

Μην ξεχνάτε ότι πολύ όφελιμος για την έπιδερμίδα είνε και ο χυμός του λεμονιού και η μετρία χρήση του καθαρίζει, σφίγγει και λευκάνει το δέρμα.

Μια καλή λιστίον με λεμόνι είνε η έξής:

Γλυκερόνη	γρ. 10
Άμμωνία	> 2
Χυμός λεμονιού	> 12

'Επίσης και το άνθονερο, όταν όμως είνε γνήσιο και πρώτης ποιότητος, άσφίρει την έπιδερμίδα, καθώς και ο χυμός των κρινών.

'Όταν θέλετε να πάτε κάπου το βράδυ και θέλετε να έστε άσπρη, όπως άπαιτεί η τελευταία μόδα, μεταχειρηθήτε το λεγόμενο «Μαυγαριτωμένο χρίσμα», του όποιου η συνταγή έχη ως έξής:

Carbonate de bismuth	gr. 100
Carbonate de magnésie	> 100
Talc	> 50
Gomme adragante	> 10
Eau	> 10

'Αλείψετε με το παραπάνω μίγμα και το ντεκολτέ σας και τα χέρια σας. Πάντως δεν πρέπει να κάνετε κατάχρησι απ' αυτό.

'Όσο για πούδρα, να μεταχειριζέστε άσπρη, αλλά άνακατημένη με λίγη όξι. Κι' όσες δεν έχετε βάμνη τα μαλλιά σας ξανθά, μην τα βάψετε. 'Αναφέρουμε σχετικά και μια άνατολιτική ποσομία:

«Είνε όμορφη η γυναίκα που έχη μαλλιά σκεπινά σαν τη νύχτα και πρόσωπο άγγο και φρεντόν σαν το φεγγάρι».

'Ας μη ξεχνάμε η ξανθός... 'Αριστόν καιρό βάσταξε η βασιλεία τους. 'Αλλωστε, δεν έχουν παρά να γίνουν κι' αυτές... μαυρομαλλούδες.